[DOCUMENT REPONSE| : » * TRAIN ROULANT

Notation ON DO
-1° énumérez 4 roles de la valve de protection quadruple ' | un document ressource
T e ettt e b e s R e RS eSS A SRS S et r e s s s e e eeeeeesn e | un document de travail
etk AR ettt ' ONDEMANDE
2 ettt aeese s e bs RS b AR RS SRttt s oo eeeeseeeeeeeeseeeeeeeee ? -1° de compléter le document ressource en donnant la signification des termes repérés
R g g O S " 152: ................................. 152/1 47M
- 20 Citez 3 rﬁles d'une valve relais ............................................ - --';'
S
- 3° le dessin ci-dessous représente une valve relais: \
' . s . . . /2.5 & TE X >~
1 & coloriez en rouge I'ensemble des chambres soumis a la pression d ‘alimentation constante ‘ 2 % PILO ZA O
; ' r
" en bleu le circuit de pilotage en action | @‘ > vg 0
-\ : <
% d'aprés la position du clapet 7, la pression délivrée dans la chambre B est-elle stabilisée ot @ >
1 non?;: . ........ v -
JUSTIfIez VOtre réponse: .................oooveeeeeecereeeeeeeeeeeeeeeremeeeo. e ee et ettt et e ene e %%
[¢)
............................................................................................................................................. ,
............................................................................................................................................. ’q,o
;;: ! /2.5 -2° sur les figures ci-dessous, inscrivez dans les cadres les valeurs ou indications
41 [> & | correspondantes aux caractéristiques du pneumatique ci-dessus
S
/05 -4°donnez le nom de ce EYPE Q@ VAIVE: ... e e r e

05 5° sur le document ressource (feuillet 5/9), en utilisant le schéma du circuit pneumatique,
105 entourez la valve qui remplit la méme fonction:
- 6° citez 3 roles que doit remplir I'élément repéré 0500 sur le document ressource: (feuillet 5/9)
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ON DONNE :

ES RALENTISSEURS

Document 1: Le graphe de variation du taux d’usure et du coefficient de frottement des
garnitures de friction en fonction de Ia température des tambours . '
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ON DEMANDE :

Notation

-1° Sur ce graphe : de faire apparaitre par une couleur, la plage de température
correspondant 2 la meilleure utilisation des freins .

/1

- 2° Que peut-on dire des caractéristiques de freinage dans les plages de températures
comprises entre 300° et 400° ?

/1

Total /2

ES RALENTISSEURS]

ON DONNE :

ON

Document 2 : Le graphe des vitesses maximales de sécurité en fonction de la lohgﬁeur de la pente .

'nm_rmmnz INITIALE DES FREINS DE SERVICE : 149°C
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DOCUMENT 2
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[) 4

DEMANDE :

Notation

/1

2

-3° D’aprés ce graphe, pour une pente de 8 Km, quel avantage de conduite procure un
ralentisseur sur un véhicule industriel ?

- 4° Citer deux types de ralentisseurs employés actuellement sur les véhicules industriels :
( Donner le principe technologique, ne pas citer de marque )

Total
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ES RALENTISSEURS] i REFROIDISSEMENT

ON DONNE : '
v ON DONNE
Figure 3. A : Une représentation schématique avec explication des 4 phases fonctionnelles d’ug une vue d'ensemble du circuit de refroidissement
cylindre de moteur en phase de décélération .
P ON DEMANDE
de compléter le questionnaire ci-dessous soupape double
effet

a

1 2 O

%L Notation : : L
i I i :
- =

1 : Sous la pression dy turbo, I'air péndtre dans le cylindre par la soupape d’admission . ‘ >

2 : Véhicule en décélération, le moteur est entrainé par les roues motrices, le Diston remonte et comprime

Vair contenu dans le Ylindre .. ,

3 : Aprés le PMH, Igir se détend et applique une force sur la descente du piston ( Et aux roues motrices

par conséquent )Cette énergie diminue | ‘efficacité de retenue du moteur .

4 : Le piston remonte, I'air est poussé hors du cylindre a travers les soupapes d’échappement . =

ON DEMANDE : La schématisation ci-dessous représente I'ensemble des piéces qui compose la soupape double effet du
, circuit de refroidissement.
Figure3. B : A partir de cette représentation schématique d’un systéme avec frein moteur : . i
-1° A P’aide de couleurs: en vous aidant de cet ensemble, complétez le schéma afin de faire
% Phase 2 : Au point mort haut = Réouverture - .=Ac' frei i inci i i ircui
% Début de phaco. 3 = Fomoe djg“mupape‘{;é‘:him échappement tionneur frein moteur sur soupape apparaitre le principe fonctionnel de Ia soupape lorsque la pression du circuit est > au tarage du

ressort R1

TSI | M

——
1 2L s
i\ /i B\
Notation

- 5° Expliquer le principe de fonctionnement de ce systéme . ' '

. n - 2° donnez la signification de Pindication portée sur la soupape:
Ty demmeegifcation e Pidicaionpoe e 1 souppe

L

/2

Fo al ) 4’ | otall /4,5
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(temps: fin admission | {temps: débur échappement | o MOTEUR

Soupape admission - Soupape échappement
| — P.M.H—
— : — — ON DONNE
k : H@ - un questionnaire (ci-dessous)
i

- un document de travail (ci-contre)

ON DEMANDE

- emvous servant de I’exemple fig], de compléter le document de travail en :

Notation
FA 3 % positionnant de facon précise, la came correspondant au mouvement de soupape
3 ® indiquant dans les cadres, prévus a cet effet, les mouvements de Soupape en fonction de la
position du vilebrequin, ex : R.F.A
12 $en vous servant du disque central, réalisez I’épure circulaire de distribution, en
matérialisant par des couleurs les temps admission et échappement
Gcalculez «en degrés» la valenr angulaire du temps admission et échappement
valeur du |justifiez votre réponse
temps en® par les calculs
/2 .
admission
échappement
otal /10
P.MH— —PMH
* y ,
P.M.B
P.M.B .
] 10° |
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